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HISTÓRIA 

O Diário Oficial do Poder Legislativo da cidade de Barbalha foi idealizado 
pelos Servidores Efetivos do Poder Legislativo e criado pela Resolução No. 
04/2011, no dia 30 de Maio de 2011, quando foi ao ar sua primeira edição. O 
Diário tem por objetivo dar cumprimento ao princípio da Publicidade previsto 
no artigo 37 da Constituição Federal, além da obrigação prevista no 
Regimento Interno da Casa do Povo Barbalhense para que as matérias  
legislativas fossem publicadas para dar conhecimento ao povo. O Diário 
Oficial é editado, diagramado, organizado e publicado pelo Centro Integrado 
de Educação e Cultura – CIEC e sob a responsabilidade de Servidores efetivos 
do próprio Poder Legislativo Municipal. E-mail: 
diariooficialcambar@gmail.com  

 
PUBLICAÇÕES DO PODER LEGISLATIVO 

 
ATAS DAS SESSÕES  

 
Ata da 21ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Barbalha no ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 06 (seis) de abril do 
ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de 
Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta 
Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 
de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, 
letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Após o momento de Oração, e nos termos do art. 145 do 
Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, coloca a Ata 
da 20ª Sessão Ordinária em discussão, e não havendo solicitação de retificação 
ou impugnação por parte dos Vereadores, declara aprovada a Ata da 20ª 
Sessão Ordinária. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente Dorivan Amaro dos Santos passou a Palavra para o 1º 
Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 
CORRESPONDÊNCIAS: Oficio Nº 260331.1411/2026 da Construtora 
Rodovalho Alencar LTDA (CORAL) em resposta aos Ofícios Nº 
1002008/2026-CMB, referente ao Requerimento Nº 96/2026; Ofício Nº 
1302012/2026-CMB, referente ao Requerimento Nº 120/2026; Ofício Nº 
2703002/2026-CMB, referente ao Requerimento Nº 255/2026. 
PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 16/2026, de autoria do Executivo 
Municipal, que denomina Areninha do Bairro Bulandeira, no Município de 
Barbalha, da forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 
17/2026, de autoria do Executivo Municipal, que institui o Programa de 
Recuperação Fiscal de Trânsito (Refis de Trânsito), no âmbito do 
Departamento Municipal de Trânsito do Município de Barbalha 
(DEMUTRAN), da forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei 
Nº 18/2026, de autoria do Executivo Municipal, que altera dispositivos da 
Lei Municipal Nº 2.896/2025, da forma que indica e dá outras providências. 
EM REGIME DE URGÊNCIA. Projeto de Lei Nº 19/2026, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispões sobre a criação do Centro de Referência 
no Atendimento Educacional Especializado - CRAFE - vinculado à Secretaria 
Municipal de Educação, da forma que indica e dá outras providências. 
Requerimento Nº 242/2026, de autoria do Parlamentar Odair José de 
Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com 
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que o Ponto 
de Apoio do Sítio Brejinho seja transformado em uma Equipe de Saúde da 
Família. Requerimento Nº 243/2026, de autoria do Parlamentar Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
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MESA DIRETORA  
Presidente 

Dorivan Amaro dos Santos (PT)  
Vice-Presidente 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto (REPUBLICANOS)  
1º. Secretário 

José Alex Saraiva de Sá Barreto (PT)  
2ª. Secretária 

PMarcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS) 
 

DEMAIS VEREADORES   
 

Antenor Francisco de Amorim (PDT) 
Antônio Ferreira de Santana (PC do B) 
Carlos André Feitosa Pereira (PSB) 
Cícera Bertulino de Souza (PSB) 
Cícero Joanes Leite Sampaio (PSDB) 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (UNIÃO) 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior (PT) 
oão Ilânio Sampaio (PSB) 
Maria Gely de Freitas Pereira (REPUBLICANOS) 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves (PSDB) 
Odair José de Matos (PT). 

 
COMISSÕES PERMANENTES 

 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa 

 
José Alex Saraiva de Sá Barreto (PT);  Maria Gely de Freitas Pereira 
(REPUBLINOS);  Odair José de Matos (PT). 
 

Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor 
 
Antônio Ferreira de Santana (PC do B); Cícera Bertulino de Souza (PSB);  
Carlos André Feitosa Pereira (PSB). 
 

Obras e Serviços Públicos 

Antenor Francisco de Amorim (PDT); Antônio Ferreira de Santana (PC 
do B); Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior (PT). 

Educação, Saúde e Assistência 
 
Cícero Joanes Leite Sampaio (PSDB); Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior (PT); João Ilânio Sampaio (PSB).  

Ética e Decoro Parlamentar  
 
Marcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS); José Alex Saraiva de Sá 
Barreto (PT);  Maria Gely de Freitas Pereira (REPÚBLICANOS).  
 

Juventude 
 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves (PSDB); Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior (PT);  Carlos André Feitosa (PSB).  
 

Segurança Pública e Defesa Social  
 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (UNIÃO); José Alex Saraiva de Sá 
Barreto (PT); Marcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS). 
 
DIREÇÃO GERAL DA CÂMARA:  LUCAS ARON DOS SANTOS GOMES; 
ASSESSOR DA MESA: JANIO JOSE DA SILVA; 
COORDENAÇÃO DO DIÁRIO OFICIAL: KELVY GABRIEL DE MOURA 
FERREIRA;  
ORGANIZAÇÃO, DIAGRAMAÇÃO, FORMATAÇÃO E PUBLICAÇÃO: 
CENTRO INTEGRADO DE EDUCAÇÃO E CULTURA – CIEC  
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Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando, com urgência, providências para solucionar a falta de 
abastecimento de água no Distrito do Caldas. Requerimento Nº 244/2026, de 
autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que 
seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de serviço 
de limpeza da Praça da Arajara, que atualmente se encontra em estado de 
abandono, com o mato muito alto. Requerimento Nº 245/2026, de autoria 
do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Superintendência de Obras Públicas, com cópia ao Governo 
do Estado do Ceará, solicitando a realização de uma avaliação técnica, assim 
como, a devida manutenção nas pontes e passagens molhadas da CE-386, que 
liga o Distrito do Arajara ao Distrito do Caldas. Requerimento Nº 253/2026, 
de autoria do Parlamentar Odair José de Matos, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia 
à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando 
serviços de capinação no Corredor dos Costas. Requerimento Nº 255/2026, 
de autoria do Parlamentar Marcus José Alencar Lima, requer que seja 
enviado ofício ao Presidente da Câmara Municipal de Barbalha, Sr. Dorivan 
Amaro dos Santos, solicitando a realização de uma Audiência Pública junto 
aos demais Parlamentares da Câmara Municipal de Barbalha, convidando a 
Promotoria de Justiça do Município de Barbalha, representantes da Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, do Centro de Zoonoses, 
Defensores e simpatizantes da causa animal, com divulgação a população em 
geral, objetivando discutir o aumento e as problemáticas do aumento de 
cachorros que perambulam pelas ruas, sobretudo debater questões 
principalmente referentes a castração, saúde da população e bem estar animal 
e social. Requerimento Nº 256/2026, de autoria do Parlamentar Marcus 
José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a realização de reparos nas 
canaletas das águas servidas da Rua 7 de Setembro, mais precisamente nas 
proximidades da Câmara Municipal de Barbalha. Requerimento Nº 
258/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos solicitando a realização de serviço de capinação nas vias do Bairro 
Conjunto Nassau, haja vista que algumas ruas do Bairro se encontram quase 
que obstruídas por conta da vegetação. Requerimento Nº 259/2026, de 
autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que 
seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia 
à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando 
que sejam realizados serviços de roço da vegetação e operação tapa-buracos 
na estrada vicinal que dá acesso ao Sítio Santa Tereza, localizado na zona rural 
de Barbalha, objetivando garantir melhor trafegabilidade, segurança, 
transporte escolar e escoamento da produção agrícola. Requerimento Nº 
260/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de fiscalização 
objetivando identificar os proprietários de lotes baldios no Bairro Bulandeira, 
em Barbalha, para que os mesmos realizem as devidas limpezas em seus 
respectivos lotes. Haja vista que, diante do acúmulo de lixo, mato e entulhos, 
tais ações visam evitar riscos à saúde pública, combater a proliferação de 
insetos e melhorar a qualidade de vida da população. Requerimento Nº 
261/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia à empresa PROURBI, solicitando a realização 
da reposição das lâmpadas queimadas nas vias da comunidade do Bairro 
Malvinas, assim como, no Loteamento Jardins dos Ipês, além da realização de 
mutirão para manutenção da iluminação pública em Barbalha, garantindo mais 
segurança e melhor qualidade de vida à população. Requerimento Nº 
262/2026, de autoria da Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria de Recursos Hídricos do Estado do 
Ceará solicitando a realização de perfuração de um poço profundo no Sítio 
Araticun, localizado na Zona Rural de Barbalha. Após a leitura do Material de 
Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convida a todos a 
participarem da Audiência Pública junto à representantes das Empresas 
CAGECE e Ambiental Ceará, que será realizada na próxima sexta-feira, às 9h, 
na Câmara Municipal de Barbalha. Em seguida, concedeu 1 (um) minuto a 
cada Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da 
Palavra os seguintes Parlamentares: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Odair José de Matos, Cícero Joanes Leite Sampaio, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, João Ilânio Sampaio e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O 
Parlamentar, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso 
da palavra, solicitou verbalmente, o envio de ofício de parabéns aos 
organizadores do 5º Festival de Caretas do Distrito do Caldas, parabenizando-
os pela realização do referido evento. Em seguida, solicitou verbalmente o 
envio de ofício de parabéns ao Sr. Erivan, parabenizando-o pela realização de 

mais um Evento dos caretas no Sítio Boa Esperança. Em seguida, solicitou 
verbalmente o envio de ofício de parabéns aos organizadores do cortejo do 
Pau da Bandeira de Santo Expedito realizado no Sítio Taboca, parabenizando-
os pela realização do cortejo. O Parlamentar, Odair José de Matos, no 
momento do uso da palavra, solicitou verbalmente, o envio de ofício de pesar 
à família da Sra. Francisca Tavares, registrando votos de pesar pelo seu 
falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou verbalmente o envio de 
ofício de parabéns à Coordenação do Teatro Corrupio Povo Cariri, no Sítio 
Brejinho, parabenizando-os pela realização da encenação da Paixão de Cristo 
naquela comunidade. O Parlamentar, Cícero Joanes Leite Sampaio, no 
momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de 
parabéns ao Sr. Luan Pereira Damaceno, parabenizando-o por sua aprovação 
no concurso da Polícia Militar de Santa Catarina. Em seguida, solicitou 
verbalmente o envio de ofício de agradecimento à Câmara Municipal de 
Barbalha, agradecendo por ceder o espaço para o evento de instalação do 
Conselho dos Técnicos de Radiologia. O Parlamentar, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente, 
o envio de ofícios de Parabéns a Sra. Alessandra Leca, ao Sr. Wendel Queiroz 
e a Sra. Josélia Andreza, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus 
respectivos aniversários, comemorados recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou verbalmente o envio de 
ofício de parabéns aos organizadores do evento Queijolândia ocorrido no 
Bairro Cirolândia. O Parlamentar, João Ilânio Sampaio, no momento do uso 
da palavra, reforçou o envio de ofício ao Sr. Wendel Queiroz, registrando 
votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns aos organizadores do 
espetáculo da Paixão de Cristo realizado no Distrito Estrela. O Parlamentar, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, 
solicitou verbalmente, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Pedro Vieira, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei Nº 18/2026, de autoria do Executivo Municipal, que 
altera dispositivos da Lei Municipal Nº 2.896/2025, da forma que indica e dá 
outras providências. EM REGIME DE URGÊNCIA. Votação da 
URGÊNCIA: Urgência Aprovada por unanimidade dos vereadores presentes: 
14 (quatorze) votos favoráveis. Em seguida, foram emitidos Pareceres Verbais 
favoráveis à tramitação do Projeto de Lei N° 18/2026 das seguintes 
Comissões Permanentes: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa; Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e 
Defesa do Consumidor; Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos; 
Comissão Permanente de Segurança e Defesa Social. Projeto de Lei Nº 
18/2026, de autoria do Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei 
Municipal Nº 2.896/2025, da forma que indica e dá outras providências, em 
discussão. Fizeram o uso da palavra os seguintes Parlamentares: João Ilânio 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. 
O Parlamentar, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento da 
discussão do Projeto de Lei Nº 18/2026, apresentou a seguinte Emenda Verbal 
Aditiva: EMENDA ADITIVA Nº 001/2026 ao Projeto de Lei nº 18/2026 
Adiciona o art. 2º ao Projeto de Lei nº 18/2026 e dá outras providências. O 
Parlamentar RILDO TELES com base no Artigo 103, § 4º e fundamentado 
por ocasião dos debates no Artigo 112 do Regimento Interno desta casa, 
apresenta a EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI Nº 18/2026 para 
apreciação do Plenário. Art. 2º O Projeto de Lei nº 18/2026, passa a vigorar 
com o seguinte texto adicionando: Art. 2º - Fica alterado o número de 
candidatos no cadastro de reservas do edital do concurso público nº 003/2025 
– Guarda Municipal e Agente de Trânsito da Prefeitura Municipal de 
Barbalha/CE, passando de 5 (cinco), para 10 (dez) vezes o número de vagas 
ofertadas para ampla concorrência. Art. 2º Esta Emenda entra em vigor na 
data de sua aprovação e publicação. Palácio Luiz Filgueira Sampaio, Plenário 
13 de Junho, Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha em 06 de 
abril de 2026 RILDO TELES Vereador Autor. Projeto de Lei Nº 18/2026, 
de autoria do Executivo Municipal, em votação. Sendo Aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes: 14 (quatorze) votos favoráveis. 
Emenda Verbal Aditiva Nº 01/2026, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, ao Projeto de Lei Nº 18/2026, de autoria do 
Executivo Municipal, em votação. Sendo Aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes: 14 (quatorze) votos favoráveis. Projeto de Resolução 
Nº 15/2026 de autoria do Parlamentar José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
que Confere Título de Cidadã Barbalhense a personalidade que indica e dá 
outras providências. Sra. Vanessa Fontes Dias, em discussão. Fez uso da 
palavra o seguinte Parlamentar: José Alex Saraiva de Sá Barreto. Projeto de 
Resolução Nº 15/2026 de autoria do Parlamentar José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, em votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores 
presentes: 13 (treze) votos favoráveis. Subscreveram o Projeto de Resolução 
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Nº 15/2026 de autoria do Parlamentar José Alex Saraiva de Sá Barreto os 
seguintes Parlamentares: Odair José de Matos, Dorivan Amaro dos Santos, 
Cícero Joanes Leite Sampaio, Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira 
de Santana, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Marcus José Alencar Lima, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Antenor Francisco de Amorim, Cícera 
Bertulino de Souza, Maria Gely de Freitas Pereira, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, João Ilânio Sampaio e André Feitosa. REQUERIMENTOS: 
Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 
unanimidade pelos Vereadores presentes. Durante a discussão do 
Requerimento Nº 255/2026 de autoria do Parlamentar Marcus José 
Alencar Lima, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, em comum acordo 
com autor do referido Requerimento, solicitou que o ofício, a qual se refere o 
Requerimento, seja encaminhado diretamente aos órgãos competentes. 
PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da Palavra Facultada. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno encerrou a Sessão às 18h45min (dezoito e quarenta e cinco minutos). 
E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo 
Sonoro desta Casa. 
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